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Centralizétais eksdmens par visparéjas vidéjas izglitibas apguvi

MATEMATIKA

KODS MIAT

1. daja

Noradijumi
Par eksamenu kopuma
e Eksamena veicamo uzdevumu skaits, iegistamo punktu skaits un paredzétais izpildes

laiks:
Dala Uzdevumu skaits Punktu skaits Laiks (min)
1. 25 25 50
2.un 3. 13 55 190

e Darbu veic ar tumsi zilu vai melnu pildspalvu! Ar zimuli rakstitais netiek vértéts.
Veidojot zZimé&jumus, atlauts izmantot linealu, cirkuli, transportieri, dzéSgumiju un zimuli
(arT krasaino).

e Eksamena norises laika eksamena vaditajs skaidrojumus par uzdevumiem nesniedz.

Par 1. daju

e 1. dalas darba lapa un atbilzu lapa ieraksti kodu, kuru sanémi, ienakot eksamena telpa!

e Péc 1. dalas uzdevumu izpildes atbildes uzmanigi ieraksti atbilzu lapa! Eksamena
vaditajs 50 mindtes péc darba sakuma savaks 1. dalas darba lapas un atbilZzu lapas.

e 2.un 3. dalas darba burtnicu sanemsi péc starpbriza.
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2019 2

1.-15. Apvelc pareizajai atbildei atbilstoso burtu. Katram uzdevumam ir tikai viena pareiza atbilde.
Par katru pareizi atrisinatu uzdevumu — 1 punkts.

1. 3-64 =

A 4 B 4 C 38 D-8
2. Reizingjums 22 - 2%° vienads ar

A 820 B 222 C 422 D 240
3. Kur$ no dotajiem skaitliem ir vienadojuma x® + x = 8020 sakne?

A9 B 10 C 20 D 100
17 1 1, . N
4. No formulas E = T? izsakot lielumu d, iegUst

Ad:F_f Bd:fi C d=F-f Ddzl_l
f-F Ff F f

5. Dots grafiks funkcijai y = log. x (sk. 1. att.). Kur§ apgalvojums par doto funkciju ir patiess?

A Ja argumenta vértiba ir 0, tad funkcijas vertiba ir 1. y4
B Ja argumenta vértiba ir 0, tad funkcijas vértiba ir 2.
C Ja argumenta vértiba ir 1, tad funkcijas vértiba ir 0. 1 / |
D Ja argumenta vértiba ir 1, tad funkcijas vértiba ir 2. 0 /1 x
1. att.

6. Kura no nevienadibam ir patiesa? Ja nepiecieSams, izmanto funkcijas y = log, x grafiku (sk. 1. att.).

A log,1,6<0 B log,1>0 C log,0,6 >0 D log,0,6 <0
o o X+2y =7 .
7. Dota vienadojumu sistéma . Kur$ no apgalvojumiem ir patiess?
2x +4y =16
A Sistémai nav atrisingjumu. B Sistemai ir tieSi viens atrisinajums.
C Sistémai ir tiesi divi atrisinajumi. D Sistémai ir bezgaligi daudz atrisinajumu.

8. Stadiona tribinés pirmaja rinda ir 60 vietas, bet katra nadkamaja rinda ir par 2 vietam vairak neka

A 58 +2n B 60+ 2n C 60n D 59 +n

9. Izteiksme 2cos2x + cos2x ir identiski vienada ar

A 2cos4dx B 2cos2x C 3cos4x D 3cos2x
10. Koordinatu plakné (sk. 2. att.) atlikti punkti A(5; 1) un B(2; 3). ye 2
Vektora AB koordinatas ir \
1 A
A (3;2) B (-3;-2) >
0] 1 X
C (-3;2) D (3; -2)
2. att.
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2019 3

KODS M|A|T

11. Kura no atbilzu variantiem skait|i sin50°, cos50° un tg50°

sakartoti dilsto$a seciba (no lielakad uz mazako)?

A sin50°, cos50°, tg50° B cos50°, sin50°, tg50°

C tg50°, cos50°, sin50° D tg50°, sin50°, cos50° \

12. Izteiksme cos? 3x — sin? 3x ir identiski vienada ar

Y
-

A cosbx B cos?6x C sin6x D sin?6x

13. Kura no atbilzu variantiem vienibas rinkT attélota nevienadibas cosx < 0 atrisindjumu kopa?

A A
A B C D

14. Kur$ no apgalvojumiem ir patiess?

A Ja divas plaknes ir paralélas vienai un tai pasai taisnei, tad tas ir savstarpgji paralélas.
B Ja divas plaknes ir paral€las vienai un tai pasai taisnei, tad tas ir savstarpégji perpendikularas.
C Ja divas plaknes ir perpendikularas vienai un tai pasai taisnei, tad tas ir savstarpéji paralélas.

D Ja divas plaknes ir perpendikularas vienai un tai pasai taisnei, tad tas ir savstarpégji perpendikularas.

15.Tabula doti dati par kadas iestades darbinieku vecumu. | Vecums (gados) Darbinieku

- - - . : - skaits
Darbinieku vecuma Iidz 20 gadiem skaita relativais 7dz 20 2
biezums ir 20-30 10
30-40 17

A4 B 46 40-50 11
50-60 6

C 0,04 D 0,08 60 un vairak 2

Vieta aprékiniem
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2019 4

16.—25. Atbildi izsaki ka naturalu skaitli. Par katru pareizi atrisinatu uzdevumu — 1 punkts.

16. Elementardalinas atrums ir 14-10° m/s, un ta virzas pa taisnu trajektoriju 5-107° sekundes. Cik

metrus Saja laika veic elementardalina?

Atbilde: m

17. Cik ir dazadu Cetrciparu skaitlu, kuru pieraksta ir izmantoti tikai cipari 1 un 0, turklat katrs no

skaitliem satur vismaz vienu ciparu 07?

Atbilde:
18. Nosaki funkcijas y = 3 + (x — 2)? mazako iesp&amo véartibu.
VA
1
o 1 X
Atbilde:

19. Dots funkcijas y = 2x — 1 grafiks (sk. att.). Nosaki vai aprékini funkcijas pieaugumu, ja arguments
palielinds no —1 idz 2.

Y A
1
ol/ 1 X

Atbilde:

A BEDEBADTRERT XL E DA B AL T RERT N B L DEBEADEREIT A B ELHBND T E TR R EDE B
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2019 5

20. Lode $kelta ar plakni, kas iet caur lodes centru. Sk&luma laukums ir 90 cm?. Aprékini lodes virsmas
laukumu.

\_

Atbilde: cm?
21. Dots kubs ABCDABC,D;. Nosaki lenka A,C4D lielumu.
B1 C1
1
A1 | D1
1
|
1
B/l _____ _Jc
d
//
A D
Atbilde: °

22. Rinkim apvilktas trapeces ABCD perimetrs ir 24 cm. Aprékini trapeces pamatu AD un BC garumu
summu.

N

Atbilde: cm
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2019 6
23. Piramidas ABCD Skautnes DA, DB, DC ir savstarpéji perpendikularas un DA = DB =DC =6 cm.

Aprékini piramidas ABCD tilpumu.

A

Atbilde: cm?®

24. Ja n ir naturals skaitlis, tad f(n) izsaka skaitla n ciparu skaitu. Aprékini izteiksmes f(12) + f(345)

veértibu.

Atbilde:

25. Reklama vésta: ,Pérc Cetras biletes par tris bileSu cenu.” Cik procentu liela ir atlaide?

Atbilde: %

HHE BT DEBEND LI N 8 B DMK IND TR PO N h BH WK I DRI R PR N B 8 MR N She R § D BRI

VISC Valnu iela 2, Riga, LV-1050



VISC 2019

XXX ETDLE R ANDENE T SO X LT DB RN HE E E SO R X T D B R NS

WA
LV-1050

EShE % R % DR
Valnu iela 2, Riga,



2019

TE LT X H R B DB R ADRIMEEIOE R R ED B RADTNEIGE L % EDBERAND E 555

W E R EDE XD K B E B ID B R AD XN E LK X & B AL T X DB RND LT D

Centralizétais eksdmens par visparéjas vidéjas izglitibas apguvi

MATEMATIKA

KODS MIAT

2.un 3. daja

Noradijumi
e Darba burtnicas titullapa ieraksti kodu, kuru sanémi, ienakot eksamena telpa!l
e 2.un 3. dalas uzdevumu atrisinajumos japarada pilna risinajuma gaita.
e Ja kada uzdevuma risingjumam nepietiek vietas atvélétaja laukuma, tad uzdevuma

pabeigSanai vari izmantot darba burtnicas astoto un divpadsmito lappusi.
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Eksamens matematika Skoléna darba burtnica

2. un 3. dala

2019 2

1. uzdevums (3 punkti).
Atrisini nevienadibu 321 > 93*

2. dala

2. uzdevums (4 punkti).

Konusa aksialSkélums ir trijstaris ABC, kura malu garumi ir 13 cm, 13 cm, 10 cm. Aprékini konusa

tilpumu.

3. uzdevums (4 punkti).
a) Atrisini vienadojumu sinx-cosx —2cosx = 0.

b) Nosaki tas saknes, kas pieder intervalam [m; 2m].

WX AH
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Eksamens matematika Skoléna darba burtnica 2. un 3. dala 2019 3

4. uzdevums (4 punkti).

a+3 a+1
a’-1 a’-a
pieraksti ka binoma pakapi.

Dota izteiksme ( j'aa1 visam pielaujamam a vértibam. lzpildi darbibas un atbildi
+

5. uzdevums (4 punkti).

Dots funkcijas f(x)=2* (x € R) grafiks.

a) Dotaja koordinatu plakné uzzimé funkcijas g(x)=2* -4 (XER) grafiku. Ziméjot grafiku, nosaki
koordinatas vismaz Cetriem grafika punktiem un atliec tos.

b) Nosaki funkcijas g(x)vertibu apgabalu.

c) Nosaki funkcijas g(x)nulles un visas argumenta veértibas, pie kuram funkcijas g(x)vértibas ir
negativas.

YA
/
/
1
o] 1 X
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Eksamens matematika Skoléna darba burtnica 2. un 3. dala 2019 4

6. uzdevums (3 punkti).
Trijstira malu garumi ir 7 cm, 8 cm un 13 cm. Aprékini trijstdra lielaka lenka lielumu.

7. uzdevums (4 punkti).

log, (4x)=2log, y

Atrisini vienadojumu sistému .
log, x—log,y =1

WX WA RS WA
Valnu iela 2, Riga, LV-1050
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Eksamens matematika Skoléna darba burtnica 2. un 3. dala 2019 5

8. uzdevums (5 punkti).

Students no 21 jautdjuma ir iemacijies 16 jautajumus. Zinams, ka eksamena tiks ieklauti 2 no 21
jautajuma. Apréekini varbatibu, ka students ir iemacijies:

a) abus ieklautos jautajumus,

b) vismaz vienu no ieklautajiem jautajumiem.

R A KR W AN Y
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Eksamens matematika Skoléna darba burtnica 2. un 3. dala 2019 6

9. uzdevums (5 punkti).

No punkta A uz punktu B vienlaicigi izbrauca divi velosipédisti. Pirmais visu cel|u brauca ar nemainigu
atrumu. Otrais velosipédists pusi no cela veica ar atrumu 24 km/h, bet otru pusi — ar atrumu, kas

par 16 km/h parsniedza pirma velosipédista atrumu. Abi velosipédisti punktd B nonaca vienlaicigi.

Aprekini pirma velosipédista atrumu.

£ % - R WA
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Eksamens matematika Skoléna darba burtnica 2. un 3. dala 2019 7

10. uzdevums (4 punkti).

Piramidas SABCD (sk. attélu) pamats ir kvadrats, un piramidas augstums ir SB. Sanu Skautne AS ar
piramidas pamata plakni veido 30° lenki.

a) Nosaki un pamato lenka SAD lielumu.

b) Pamato, ka skaldnes ASB laukums ir 1 no piramidas sanu virsmas laukuma.

Valnu iela 2, Riga,
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Eksamens matematika Skoléna darba burtnica 2. un 3. dala 2019 9

3. dala

1. uzdevums (5 punkti).
Valéjam traukam ir kuba forma, un ta Skautnes garums ir a. Trauks novietots uz slipas plaknes, kuras

slipuma lenkis ir 30° (sk. attélu). Nosaki un pamato, vai ar adeni var piepildit % trauka.

Komentars: Ziméjuma lielumi nav attéloti precizi. Tiek pienemts, ka tdens virsmas plakne ir paraléla
pamata plaknei (ziméjuma attélota ar taisni p). Trauks ir miera stavokir.

ESBE R R B DMK I\ on
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Eksamens matematika Skoléna darba burtnica 2. un 3. dala 2019 10

2. uzdevums (5 punkti).

No vienadiem kociniem tiek veidoti kvadrati, kas sadaliti kvadratos ar izmériem 1x1 (sk. attélu).
Kvadrata ar izmériem 1x1 veidoSanai nepiecieSami 4 kocini, kvadrata ar izmériem 2x2 veidoSanai
nepiecieSami 12 kocini, kvadrata ar izmériem 3 x 3 veido$anai nepiecieSami 24 kocini.

a) Nosaki, cik kocinu nepiecieSams, lai izveidotu kvadratu ar izmériem 10x10.

b) Uzraksti ar izteiksmi, cik kocinu nepiecieSams, lai izveidotu kvadratu ar izmériem nxn. Savus
spriedumus pamato!

c) Nosaki izmérus lielakajam kvadratam, kuru var izveidot no 400 kociniem (iespéjams, ka dazi
kocini netiek izmantoti). Savus spriedumus pamato!

HH BB DB BADETHREIT R BEDA B NANDLTREEIT R BB LB BNADEREIT N R EDL A BNDLTEEIRT N R RDE R0
VISC Valnu iela 2, Riga, LV-1050




Eksamens matematika Skoléna darba burtnica 2. un 3. dala 2019 11

3. uzdevums (5 punkti).
Nosaki vienadojuma X" = nx saknu skaitu visam parametra n vértibam, ja n ir vesels, no nulles
atskirigs skaitlis.

TN A RS AN
Inu iela 2, Riga, LV-1050
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